

## KULTURNÍ TIPY

■ 2. října

Den zvířat v zoo, odpolední program v Zoo Jihlava, 13.00



**Koncert** Komorního pěveckého sboru Velká Lhota, renesanční skladby, upravené lidové písně, spirituály, koncertní sál premonstrátského kláštera, Nová Říše, 19.00

■ 5. října

**Koncert** k 60. narozeninám Štěpána Raka, kinosál Pasáž, Masarykovo náměstí, Třebíč, 18.00

■ 6. října

**Procházka vídeňskou operou**, skladby J. Strausse, F. Lehára, O. Nedbala a dalších, účinkují sólisté Státní opery Praha, DKO Jihlava, malá scéna, 19.00

■ 7. října

Polenský **hudební podzim**, To všechno vodnes čas, městské kino, Polná

**Country** Ranger Jiří veisser & Šance, slavné hity kapely Rangers, Národní dům, Karlovo náměstí, Třebíč, 19.00

■ 8. října

Polenský **hudební podzim**, II. ročník swingového festivalu, kulturní sál, Polná

**The New Blues Band** – Evropa Tour, blues, rock, Hudební klub B, Vítězslava Nezvala, Třebíč, 21.00

■ 12. října

**Recitál** Igora Šeba, kino Chotěboř, 18.00

**Beseda** se spisovatelkou Evou Štolbovou, Městská knihovna a informační centrum, Ždírec nad Doubravou, 18.00

■ 14. října

**Koncert** Bena Havlu – pětiřadý xylofon, Rudolf Rod – dirigent, japonská, thajská, brazilská, maorská hudba, hudba Inků a Mayů, Zadní Synagoga, Subakova ulice, Třebíč, 19.00

■ 15. října

Stojí za to žít...?! **Divadelní představení** A Divadla Havlíčkův Brod, Nový pečovatelský dům, Ždírec nad Doubravou, 17.30

■ 18. října

**Wabi Daněk**: 35 let na cestě – on the road, DKO Jihlava, divadelní sál, 19.30

**Slet bubeníků 2005 & FruFru**, největších i zahraničních špičkových muzikantů, bubeníků a hráčů na různé doprovodné nástroje, na jednom jevišti Fórum, Masarykovo náměstí, Třebíč, 20.00

■ 19. října

**Benefiční koncert** pro postižené a dětské domovy, Amadeus trio a Martina Kociánová, Klub mládeže Hájek, Třebíč, 14.00

■ 21. října

**Koncert** Vlasty Redla, Jaroslava Samsona Lenka, Slávka Janouška, kino, Chotěboř, 19.30



■ 28. října

Den pro starou Brtnici, **městské slavnosti**, výstavy, řemeslný jarmark, ukázky dobových řemesel, Brtnice

■ 30. října

Jakub Smolík s kapelou, **koncert**, divadlo Pasáž, Masarykovo náměstí, Třebíč, 19.00

Informace jsou převzaty z interaktivní databáze akcí [www.region-vysocina.cz](http://www.region-vysocina.cz)

# Nejstarší Češka slavila jubileum



**Moravské Budějovice** • Nejstarší občanka Česka, Františka Novotná z Nových Syrovic, oslavila 19. září už 108 narozeniny. Poblahopřát jí přijel i krajský radní pro sociální věci Jiří

Vondráček (KDU-ČSL). Františka Novotná se v Nových Syrovicích narodila a prožila zde celý dosavadní život. Dnes se o ni starají pracovníci tamního ústavu sociální péče. Momentálně

je ale v léčebně dlouhodobě nemocných v Moravských Budějovicích, kde také návštěvu radního Jiřího Vondráčka přijala. „Hluboce se skláním před vitalitou paní Novotné. Chci také

poděkovat všem, kteří se v podobných zařízeních o naše seniory starají. Jejich práce je těžká, ale vykonávají ji s láskou, řekl měsíčníku Kraj Vysočina radní Vondráček.

## Mzdy v našem kraji narostly nejrychleji z celé republiky

**Vysočina** • Mzdy v našem kraji v druhém čtvrtletí narostly téměř nejvíce z celé České republiky. Průměrná mzda se zvýšila

o 5,7 procenta a v rychlosti růstu předčil Vysočinu pouze Zlínský kraj. Uvedl to Český statistický úřad.

## Ředitelé mluvili o rozvoji škol

**Vysočina** • Hospodaření škol a další rozvoj školství na Vysočině. To byla hlavní témata další porady ředitelů škol a školských zařízení, zřizovaných krajem Vysočina, která proběhla v polovině září.

Poradu zahájil hejtmán Miloš Vystrčil (ODS) a připomněl ředitelům hejtmanské stipendium a cenu Talent Vysočiny, které mají pomoci vyzdvihnout vynikající studenty. Krajská radní pro školství Martina Matějková

(ODS) představila záměr aktualizace dlouhodobého plánu rozvoje školství a požádala ředitele o připomínky a vlastní návrhy.

„Zřizujeme celkem 104 škol a školských zařízení a takovéto porady nám velmi pomáhají při vzájemné komunikaci. Navíc se ředitelé dobře znají i mezi sebou a mají tak usnadněný přístup ke zkušenostem,“ popsala Martina Matějková smysl porad, které se konají asi třikrát ročně.

## Přivalový déšť způsobil lokální povodeň v Pelhřimově a okolí



**Pelhřimov** • Přivalový déšť a následná lokální záplava v Pelhřimově napáchala na krajském majetku, tedy zejména na silnicích, zhruba půlmilionové škody. Škoda na městském majetku se blíží třem milionům a další miliony bude záplava stát privátní vlastníky a pojišťovny.

## Bohdalov ožije stovkami zvířat



**Bohdalov** • Už za pár dní se otevřou dveře největší chovatelské výstavy na Vysočině. Chovatelé z Bohdalova předpokládají, že na výstavě v jejich obci se předvedou stovky holubů, drůbeže a přes 1200 králíků. Součástí výstavy, která pod záštitou hejtmána Miloše Vystrčila probíhá 8. a 9. října, je i klání o Šampiona Vysočiny a Krajská soutěž okresů o Pohár Vysočiny. Bližší informace jsou na [www.chovatele.cz](http://www.chovatele.cz).

## České umění v krajské galerii

**Jihlava** • Každý den kromě pondělí mohou návštěvníci Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě vidět zbrusu novou stálou expozici České umění 19., 20. a 21. století.

Expozici tvoří více než 100 malířských a sochařských prací, mezi jmény autorů jsou i Vojtěch Hynais, Antonín Slaviček, Emil Filla, Jan Zrzavý Antonín Chittussi, či Jan Štursa. „Díky tomu, že galerie vlastní množství grafik a kreseb, je součástí expozice zvláštní kabinet těchto prací. Vystavené exponáty se zde budou každého čtvrt roku obměňovat,“ popsala výstavu krajská radní pro kulturu Martina Matějková (ODS).

## Brod přivítá festival knih

**Havlíčkův Brod** • Tradiční Podzimní knižní trh v Havlíčkově Brodě má před sebou už 15. ročník. Konat se bude 7. a 8. října.

## Kraj odkoupí půjčené obrazy

**Vysočina** • Obrazy a sochy od umělců z Vysočiny, které nyní ozvlášťují interiéry krajského úřadu, chce kraj koupit. Díla od sedmi autorů přijdou na 290.000 korun a budou majetkem Oblastní galerie Vysočiny v Jihlavě. Výzdobu má kraj zčásti zapůjčenou od svých vlastních galerií, 16 děl je půjčkou od Sdružení výtvarníků Vysočiny. To jsou právě práce, které teď kraj od výtvarníků koupí.

## Zámek ukáže dětské hračky

**Telč** • Až do konce měsíce trvá na zámku v Telči výstava historického oblečení, hraček a dětských potřeb s názvem Doba, kdy děti nosil čáp.

Správné znění tajenky zašlete na adresu redakce do 18. září. Tři vylosovaní obdrží zajímavé ceny.

Vylouštění z minulého čísla: Se skupinou Marsyas zpívala Zuzana Michnová, jejím rodištěm je město Jihlava.

Výherci z minulého čísla: J. Weiser, Třebíč, M. Krčál, Třebíč a V. Okřina, Jihlava získali psací soupravu, turistickou mapu Vysočiny a speciální poznámkový blok kraje Vysočina.

Město (viz 1. taj.) má v býv. barokním zámku muzeum požární techniky. Asi 3 km odtud leží obec Žižkovo pole (do roku 1921 zvaná viz 2. taj.) a u ní, poblíž místa kde vojevůdce zemřel, je (viz 3. taj.).	autor: rich	Krátký časový úsek	Zkr. minuty	Pražské nakladatelství	Jednotky napětí	Nákladní auto	Shluk lidí	Klaun Bolka Polivky	Chvaty	Útvar dřevních cév	Obtrobřit	Druh bonbonu
	2001 řím. čís.			Kaz				Soutok				
	3. tajenka			Český týdeník				Sudo-kopytník				
	Anglicky „pes“											
	2. tajenka	Označení citlivosti filmů		Prestíž				Náš fotbalista				
		Část dýmků		Náspy				Typ sdružení podniků				
Chmelový keř				Část hudební skladby				Středoamerický stát				
				Skupenství vody				Květenství mn. č.				
Jednotka práce				Části nohou				Poččetní jednotky				SPZ Olomouce
				Špatný hráč				Řeka v Etiopii				Slazské město
Zn. nobelia		Slavnostní místnosti						Ryzost kovu				Ouvej (ndčej)
		Zbraň						Obkladek				Asi
Stroje na čištění zrn								Ochrana zboží				Český herec (Jaromír)
								Koně				Jméno herce Romančíka
Smrtící afr. virus								Druh obilí				Starořecká pohřební oběť
								SPZ Prostějova				Citoslovce syčení
Sličná								1. tajenka				
Meškat								Provinění				Práci prostředek